

# HOY, COMO AYER el problema de la Unidad de Socialistas y Comunistas sigue siendo el punto fundamental para la resistencia de nuestro pueblo

## Carta del Comité Central del Partido Comunista al Comité Nacional del Partido Socialista

El Comité Central de nuestro Partido ha dirigido al Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español, reunido en Barcelona, la siguiente carta:

"El Buró Político del Partido Comunista, al tener conocimiento de la reunión de vuestro Comité Nacional, os envía su más fraternal y cordial saludo.

Sea tratar de imbricarnos en vuestra discusión, permitiendo recordar en esta carta el balance positivo como consecuencia de nuestra unidad, sellada hace un año en Valencia, balance de trabajo que la Historia valorará con la máxima justicia.

### Contribución a la creación del Ejército

Comunas inquietas sentían nuestros organismos centrales en aquellos tiempos; muchos Partidos querían llegar a una inteligencia que permitiera crear las condiciones para salvar a nuestro país de la invasión extranjera, ganando la guerra, y hacer unidos la fealdad de nuestro pueblo en unión de las demás fuerzas políticas y sociales antifascistas. Y sabemos que ello no sería posible si la República no estaba dotada de un poderoso Ejército Popular, con fuerte disciplina y mando único, realizando una justa política de reservas, de promoción de mandos, de recompensas y ascensos como premio al heroísmo y a la capacidad demostrada en el curso de la lucha. Estábamos convencidos de que todo el hazar de nuestro pueblo, toda su volun-

dad de vencer, no eran suficientes para alcanzar la victoria sobre los ejércitos de Franco, Mussolini e Hitler. Se necesitaba recoger las escuadras dispersas y encuadrar a los hombres en verdaderas unidades militares. La tarea no era simple: exigía un intenso trabajo político por ambos Partidos en el interior de las unidades militares. Las dificultades las superábamos ambos Partidos, dificultades de tipo político, por incomprensión de muchos, falta de cuadros que dirigieran este Ejército y la lucha para contrarrestar el trabajo de los enemigos de la República, a cuya cabeza se encontraban y se encuentran los trotskistas; convertir, en fin, en Ejército a las milicias voluntarias que sin plan y sin dirección se enfrentaban valerosamente ante fuerzas bien encuadradas, dirigidas y armadas poderosamente.

No nos faltó la seriedad y energía suficientes para ayudar a los Gobiernos en este enorme problema. Todas las dificultades han sido vencidas. Hoy, nuestro Gobierno de Unión Nacional y el pueblo cuentan con una de las mayores garantías para la victoria, con un Ejército forjado a fuerza de sacrificios y saque, gracias a la unidad de socialistas y comunistas, en primer lugar, y a la de todos los otros Partidos y Organizaciones antifascistas dentro del Frente Popular; Ejército que es el orgullo de nuestro pueblo, Ejército que ha asombrado al mundo por su resistencia en Guerras de Levante y por su maravillosa ofensiva en el Ebro.

Para nosotros, comunistas, es un orgullo haber colaborado en la solución de este problema con el gran Partido Socialista Obrero Español y con sus hombres más destacados que han tenido responsabilidad en la discusión de la guerra.

(Continúa en la página segunda.)



Alicante, jueves 18 de Agosto de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 346

## AYUDA a VALENCIA

### Elehe aporta TRESCIENTAS MIL pesetas para la suscripción en favor del pueblo hermano

### FIGURAS de la UNIDAD

R. Lamonedada



Terminó ayer la Semana de Ayuda a Valencia, pero la ayuda a Valencia no terminó.

Valencia continúa necesitando nuestra ayuda, pues el enemigo invasor no mide sacrificios para conquistar la capital levantina. Mientras no se encuentre libertada Levante y otras regiones amenazadas, Alicante debe estar en pie de guerra.

La Comisión de Propaganda reclama de todas las organizaciones...

la mayor movilidad en recoger las recomendaciones y otros donativos pro Valencia, con el fin de organizar la entrega a Valencia.

Además avisamos que vamos a enviar las tarjetas y solicitamos de los camaradas que pasen por la Diputación para recogerlas en el Frente Popular Antifascista.

Continuad firmes ayudando a Valencia hasta el aplastamiento del invasor.—La Comisión de Propaganda.

### Gran discurso del Secretario de Estado norteamericano

WASHINGTON, 17.—El Secretario de Estado, señor Cordell Hull pronunció anoche un discurso ante el micrófono en el que fijó los principios directivos de la política exterior estadounidense que tiende a la salvaguarda de la paz. El señor Hull, reconoce que el mundo está bajo la amenaza de un peligro de guerra, lo que obliga a prever un programa de limitación y reducción de los armamentos, la reconstrucción económica e internacional, el respeto de las leyes internacionales, la observancia de los tratados modificables. Negado el caso por acuerdos pacíficos, la abstención del empleo de la fuerza, la no ingerencia en los asuntos interiores de otros Estados, la intensificación del intercambio internacional y la cooperación intelectual entre las naciones.

"El Herald Tribune" cree que el discurso es una contestación a la amenaza que constituyen las maniobras alemanas y un llamamiento a las democracias europeas.

## El Buró Político de nuestro Partido ante la pasada crisis CAUSAS que la MOTIVARON

BARCELONA, 17.—Por los desmoronamientos sucesivos sufridos en la madrugada última se sabe que la discrepancia entre los señores Ayzar y Brujo con el resto del Gobierno sirvió al aparcarse en el Consejo de ministros del día 11 del corriente los decretos sobre industrias de guerra, Consistorio y militarización de Cuorpos. Estas disposiciones fueron estudiadas por los directivos nacionales de los partidos y organizaciones representadas en el Ministerio, quienes las aprobaron en su integridad. La guerra Republicana de Cataluña acordó mantener que la actuación de una política que reiteradamente ha manifestado estima profunda a los ideales que defendemos no le permite mantener su presentación en un Gobierno que sobrevive y aplique estos decretos.

En estos términos envió al doctor Negri una carta en la que se hacía solidario de la actitud adoptada por la Esquerda catalana y presentaba igualmente su dimisión.

Durante la tarde y la noche de ayer, el doctor Negri recibió numerosas adhesiones de los partidos políticos y organizaciones sindicales. Entre éstas se encuentra la del Partido Comunista, que, por el Buró Político, iba suscrita por José Díaz, y dice, entre otras cosas: "El Buró Político ha tenido noticias de determinadas actitudes políticas de algunas personas y sectores, con-

trarias a la aplicación de los típicos decretos aprobados por el Gobierno sobre el Consistorio, militarización de los Cuorpos, Tribunales de Justicia, Industrias de guerra, etcétera. Consideramos que con dichas actitudes se pretende crear una situación artificial, que sólo puede traer graves consecuencias para la Patria y que, además, son contrarias a los intereses que el pueblo español defiende con espíritu disciplinado, sacrificio y heroísmo, actitudes que denotan una falta de responsabilidad ante el país por quienes las toman, ya que pretenden provocar una situación política que debilita la unidad del pueblo y la resistencia que anima al glorioso Ejército de la República."—(Fébus.)

### Un defensor de Levante

### El coronel Matallana, ascendido a general

MADRID, 17.—Un periódico comenta elogiosamente el ascenso a general del coronel Matallana y resalta su actuación en todas las acciones en que ha intervenido y especialmente en la defensa de Madrid y de Levante. La resistencia de Levante la dirigió Matallana desde su puesto de Estado Mayor. La línea de fortificación la llamaron los italianos y los fasciosos, la línea Maginot, pero el general Matallana le ha dado su verdadero nombre de línea Matallana. El enemigo no ha podido pasarla y ahí está Bagueto invencible como en los días de su inmortalidad. Matallana ha vencido en una batalla terrible al Ejército italiano.—(Fébus.)

### El Doctor Negri, a Zurich

BARCELONA, 17.—Resuelta la crisis política, el Presidente del Consejo ha salido para Zurich donde asistirá a las deliberaciones de un congreso internacional científico que había sido demorado por un par de días. Durante su ausencia se ha encargado interinamente de la Presidencia y del Ministerio de Defensa el que lo es de Estado, señor Alvarez del Vayo.—(Fébus.)

### Adhesión al Gobierno, del general Milaja, Matallana y Jesús Hernández

VALENCIA, 17.—El general Milaja, Matallana y Jesús Hernández, han dirigido al Presidente del Consejo un expresivo telegrama de adhesión inquebrantable y fervoroso a la labor del Gobierno, que encarna la voluntad española de luchar hasta la victoria absoluta de nuestra independencia. Al mismo tiempo, dice, el general en jefe del

### Toma posesión el nuevo ministro de Trabajo

BARCELONA, 17.—Esta tarde a las 5.30 ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Trabajo señor Moix Roda, dándole el saliente señor Ayzar. El señor Moix ha despedido hasta ahora la Dirección general de Trabajo de la Generalidad. Pertenece a la C. N. T. y fue uno de los fundadores, con Pestaloz, del grupo de los "trinitarios" y del Partido sindicalista hasta que a raíz de unas elecciones ingresó en el P. U. C.—(Fébus.)

### Los valientes soldados del Ebro, han causado un duro quebranto a las fuerzas de la invasión

### En Extremadura, los rebeldes huyen perseguidos por nuestras tropas

EL funcionamiento de los Comités de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista es imprescindible. Los que más obligados están a acudir a los Comités de Enlace son los que dicen tener pruebas entre el proletariado y los comunistas, ya que estas pruebas se examinarían y se discutirían en su seno. El lenguaje entre socialistas y comunistas debe ser siempre de camaradería. Si hay diferencias, debe resolverse entre nosotros, en los Comités de Enlace, cuyo trabajo en común se encamina a acortar distancias.

(De unas manifestaciones hechas por el camarada Lamonedada a NUESTRA BANDERA, en 10 de agosto de 1937.)

### Los valientes soldados del Ebro, han causado un duro quebranto a las fuerzas de la invasión

### En Extremadura, los rebeldes huyen perseguidos por nuestras tropas

En la madrugada de hoy los bombarderos de la aviación italiana, que se dirigían a Barcelona, fueron abatidos por nuestros cazas. Hoy, cinco aviones italianos fueron abatidos por nuestros cazas. Seis de ellos lanzaron unas bombas sobre Valencia, causando muertos y heridos.

La aviación extranjera jamás había atacado al advertir la presencia de la casa real, que los perseguía.

### Lo que opinan los combatientes de la producción

### "Si existiese el Partido Único del Proletariado, el tiempo que hoy se malgasta en discusiones lo podríamos dedicar a combatir con más energía al enemigo común"

Nuestros combatientes, los soldados de la libertad que luchan por la independencia de España, ya no han hablado bien claro de un concepto de la unidad, socialistas y comunistas, junto a los demás sectores antifascistas. Nuestro tiempo, dice, el general en jefe del

Grupo de Ejércitos le envía un saludo entusiástico por las acertadas medidas de guerra que tan felizmente contribuyen a dotar a las armas republicanas de elementos materiales y morales que por encima de todo responden a los intereses supremos de poder conseguir la expulsión total de los invasores.—(Fébus.)

este grupo esta necesidad que ha sentido el pueblo español ante el enemigo común: el fascismo.

Los obreros de nuestras fábricas, los líderes de la producción, también combaten unidos fuertemente para derrotar al fascismo invasor y alcanzar su caída. Así nos lo han dicho ellos y así lo hemos podido comprobar.

El romper de la alianza, una hora del retraso en la lucha. Los obreros, las masas luchan inconscientemente con la cruz gamada en la mano derecha.—(Fébus.)

### El Congreso nazi de Nuremberg

BERLIN, 17.—El tema principal del Congreso del Partido nazi de Nuremberg, que se celebrará en el mes próximo, será el de "una gran Alemania". En el Congreso se glorificará la obra de Hitler para unir en una sola nación a todos los alemanes europeos, merced a la ampliación del Reich. El emblema del Congreso será un gorrión sosteniendo en la cruz gamada en la mano derecha.—(Fébus.)

### LA CRISIS DE TIERRA

ESTE.—Un ataque de las fuerzas al servicio de la invasión a nuestras posiciones en el suroeste de Gandesa fue totalmente rechazado.

El heroísmo desplegado en las recientes jornadas por las tropas españolas en la cabeza de puente del Ebro es tan extraordinario, que no obstante las formidables masas de aviación y artillería empleadas por las fuerzas de la invasión, ante su firme resistencia se han estrechado los ataques reiterados de las divisiones racionales, algunas de las cuales han caído aniquiladas casi en su totalidad.

CENTRO.—En el sector de la Ciudad Universitaria fué violada ayer una mina propia en el pizar del Clivio, causando al enemigo muchas bajas.

EXTREMADURA.—En la zona de Zarzosa de la Mancha se rechazó por nuestras fuerzas varias ataques a Peñalsordo, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

Las tropas al servicio de la invasión, que consiguen cruzar ayer el Zújar en las proximidades de la carretera de la Fiebra de Alcegar, han sido obligadas hoy a repararse, perseguidas por nuestros soldados, que han vuelto a establecer posiciones en la margen izquierda del río.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

A las 13.15 horas de ayer, cinco trimotores Junker descendieron sobre Gandesa, ocasionando la destrucción de siete edificios y víctimas entre la población civil.

En la madrugada de hoy fué bombardeado por la aviación italiana Hospitalet y Estarac. Hoy, cinco aviones italianos fueron abatidos por nuestros cazas. Seis de ellos lanzaron unas bombas sobre Valencia, causando muertos y heridos.

La aviación extranjera jamás había atacado al advertir la presencia de la casa real, que los perseguía.

El "Herald Tribune" cree que el discurso es una contestación a la amenaza que constituyen las maniobras alemanas y un llamamiento a las democracias europeas.

### Teléfonos de NUESTRA BANDERA

REDACCION: 1903  
ADMINISTRACION: 2205  
TALLERES: 1229  
DISTRIBUCION: 1431

### La crisis del papel

VALENCIA, 17.—Reunidos los administradores de la Prensa valenciana, en vista de la angustiosa situación creada por la falta de papel, han acordado elevar una instancia a la Dirección general de Industrias para que solicite a su Delegación en Valencia el reparto de unos 100 toneladas que existen en stock en Valencia.—(Fébus.)

### Un golpe de fuerza de los nazis contra Checoslovaquia, haría inevitable la guerra europea

LONDRES, 17.—La Prensa inglesa continúa dando preferencia a las informaciones sobre las maniobras alemanas y a la situación del problema checo.

El "Daily Express" analiza las posibilidades de que Berlín se decida a dar un nuevo golpe de fuerza en Checoslovaquia. No que es de temer, añade el periódico, que hiciera inevitable la guerra.

PRAGA, 17.—Contrariamente a lo anunciado oficialmente, no se ha celebrado la reunión prevista para esta mañana entre los miembros del Gobierno y los representantes del partido alemán de los sudetes. Se asegura que la entrevista se celebrará a última hora de la tarde.

En la mañana de hoy, los miembros de la coalición gubernamen-

tal se entrevistaron con el señor Runciman y con sus colaboradores. En los círculos competentes se declara que la reunión de los representantes del Gobierno con los del partido de los sudetes obedece a razones de orden técnico. Como se sabe, en este entrevista, el partido alemán de los sudetes debe contestar a la exposición que se le hizo en la entrevista del pasado jueves.—(Fébus.)

PARIS, 17.—Los periódicos de la capital continúan mostrando preocupación.

"L'Ouvrier" dice saber que la cuestión de la ley de neutralidad será puesta sobre el tapete en la próxima reunión del Congreso norteamericano.—(Fébus.)

# 300.000 pesetas lleva recaudadas Elche

## pro ayuda a Valencia. ¿A qué esperan Alcoy, Elda, Callosa de Segura, Almoradí, Villena, Orihuela y otros pueblos, para seguir este ejemplo magnífico del pueblo ilicitano?

# Hoy, como ayer

## El orden logrado

Pero nuestro trabajo común no ha dado resultados positivos solamente en el Ejército. Es más; no tendríamos el Ejército que poseemos si en otros órdenes de actividad de la vida del país no hubiéramos conseguido cambios profundos. Hemos ayudado a dotar al Gobierno de la autoridad necesaria que le permitiera gobernar. Un país en guerra y sin orden en la retaguardia no puede triunfar. Y hace un año, en España no había el orden que necesitaba la República. Los espías, los traidores y provocadores, ante la falta de un fuerte aparato de orden público, pasaban su osadía por nuestra retaguardia. Estos elementos, interesados en la derrota de la República, sembraban la desconfianza en la victoria, especulaban con las dificultades y el dolor del pueblo, llevaban la inquietud al campo, para evitar que los campesinos y los obreros agrícolas sembraran; provocaban desórdenes y alarmas en ciudades y pueblos. Era la quinta columna en acción para producir el caos en la retaguardia.

Hoy la situación es muy otra. En la retaguardia existe un orden, una fuerza de seguridad que lo garantiza, unos Tribunales de justicia. Los ciudadanos viven confiados y el trabajo en la ciudad y en el campo se realiza con entusiasmo y seguridad.

Para llegar a esta situación de hoy, el trabajo común de los dos Partidos ha contribuido enormemente y debemos considerarlo como uno de los hitos de la unidad.

Al hacer un ligero balance de los resultados del trabajo de unidad, no podemos omitir el que se desprende de nuestra actividad conjunta en las labores de la producción, abastecimientos, lucha contra los especuladores, etc. En este sentido, comunistas y socialistas han trabajado con entusiasmo en los Sindicatos, en las fábricas, en los Ayuntamientos, en el interior de los Frentes Populares. No es necesario extenderse mucho para extraer la parte positiva de nuestro trabajo en este aspecto; basta sólo recordar la situación que existía cuando nuestro pacto de unidad de acción fue firmado para darnos una idea de la contribución de ambos Partidos para corregirla.

## En el terreno sindical

Otro aspecto positivo de nuestro trabajo ha sido el realizado por socialistas y comunistas en el orden sindical. La U. G. T. estaba en vías de extinguirse. Los peligros que esto suponían fueron sobrepasados justamente por ambos Partidos y no regatearon sus esfuerzos para evitar este principio de escisión de nuestra Central sindical, y armonizando diferencias que permitieran que en la U. G. T. no produjera una lucha interna que sólo beneficiaba a los enemigos del pueblo, sino que su gran potencialidad estuviera al servicio de la guerra para ayudar al Gobierno en las tareas que proporcione la victoria del pueblo. Gracias a ello también, al consolidarse la unidad interior de la U. G. T., al trazarse una política justa en orden a las relaciones con la C. N. T., se ha podido llegar a establecer un pacto entre ambas Central y unas relaciones de mayor cordialidad entre las mismas.

Otro de los resultados positivos de nuestra unidad es haber contribuido a la creación efectiva del Frente Popular, a través del cual se encuentra unido todo nuestro pueblo, todas las masas populares. Ni la C. N. T., ni la U. G. T., ni la F. A. I. formaban hace un año en el Frente Popular. Hoy estas organizaciones están comprendidas en el Frente Popular Nacional y en todos los Frentes Populares de las provincias, con lo que la unidad del pueblo ha ganado enormemente.

## El Frente Popular, fortalecido

No debemos negar lo positivo que hay en el trabajo de socialistas y comunistas en orden a la evolución operada en el seno del anarquismo, evolución que ha permitido que estas fuerzas colaboren en la solución de todos los problemas vitales apuntados anteriormente. Esto ha sido posible gracias al esfuerzo para realizar un trabajo de cordialidad de socialistas y comunistas con la C. N. T. y las fuerzas anarquistas.

## Maniobras cortadas de raíz

Nuestra unidad, base firme del bloque de todas las fuerzas obreras, ha permitido al Gobierno de Unión Nacional, expresando la voluntad de todo el

pueblo, cortar de raíz todas las maniobras intentadas con el fin de debilitar nuestra resistencia y obligarnos a capitular ante los invasores extranjeros. El camarada Negrín, miembro destacado del Partido Socialista Obrero, merece por su energía, por su lucha contra estas maniobras y por su tesón en la organización de la resistencia del pueblo la gratitud de todos los españoles.

## En los Comités de Enlace Locales

En estos últimos tiempos, y ante una agravación de la situación militar, fundamentalmente en Levante, el trabajo de socialistas y comunistas, a través de los Comités de Enlace, ha sido magnífico. Regatear en lo más mínimo el trabajo de socialistas y comunistas en la movilización de todos los recursos para la defensa de Levante no sería justo. Socialistas y comunistas se han colocado a la cabeza en Valencia no sólo para la movilización del pueblo, de los Sindicatos, etc., en orden a las fortificaciones, a la ayuda a nuestras tropas, sino que comprendiendo la gran importancia de los problemas agrícolas de Valencia, han realizado esfuerzos magníficos para los trabajos de siembra del arroz, comprendiendo exactamente lo que este significa para la alimentación de nuestro Ejército y del pueblo. En el resto del país, socialistas y comunistas han contribuido poderosamente a acelerar los trabajos de la recolección en unión de las otras fuerzas del Frente Popular y en colaboración con las autoridades.

Las experiencias del trabajo positivo que en cada pueblo y provincia nos proporcionamos, nos lleva a considerar el problema de la unidad de ambos partidos como algo vital para acelerar el triunfo del pueblo español. Por eso muchos de los reces entre socialistas y comunistas, hijos de la incomprensión que existía en algunas provincias y que evitaban la realización de un trabajo más unido, han ido liquidándose, habiendo mejorado las relaciones de ambos partidos de una manera considerable en provincias como Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Córdoba, Jaén, Guadalajara, etc. Estamos seguros de que en días sucesivos y a través del trabajo común, todos los roces que aún puedan existir entre socialistas y comunistas irán siendo liquidados por mayor penetración en las relaciones de ambos partidos.

## La aplicación de los 13 puntos

Con ser mucho lo que hemos hecho hasta la fecha no por ello debemos considerarnos satisfechos. Nuevas tareas se han planteado en el curso de la guerra; entre ellas se destaca la aplicación de los 13 puntos programáticos del Gobierno. Nuestros grandes partidos deben estar a la cabeza en la defensa de la política del Gobierno basada en dicho programa, esclareciendo exactamente lo que significa para evitar falsas interpretaciones, muchas veces intencionadas, con el fin de desorientar a la clase obrera y crear con ello dificultades al Gobierno en su aplicación. Si además tenemos en cuenta las perspectivas de la guerra y la necesidad de hacerle frente con tiempo suficiente a la campaña de invierno, la unidad de socialistas y comunistas tiene forzosamente que fortalecerse para hacer frente a la nueva situación. Las dificultades que se nos presentan en este período de la guerra exigen resueltas tanto más fácilmente cuanto más unidos estén nuestros dos partidos.

## Cuestión fundamental

Hoy como ayer, camaradas del Comité Nacional, el problema de la unidad de socialistas y comunistas sigue siendo el punto fundamental para la resistencia de nuestro pueblo, para el fortalecimiento de nuestro Ejército, para mantener firme la autoridad del Gobierno, para resolver, en fin, los problemas más arduos que puedan presentarse. Estamos seguros de que vuestras resoluciones se inspirarán en este sentido y que en un futuro próximo liquidaremos todas las diferencias que puedan separarnos, y comunistas y socialistas enarbolarán la bandera del partido único de la clase obrera, partido único que servirá como ejemplo para socialistas y comunistas de todos los países.

¡Viva la unidad de acción de socialistas y comunistas!  
¡Viva el Partido Único!  
¡Viva el Partido Socialista!  
¡Viva el Partido Comunista!  
Por el Comité Central, el Secretario general, Firmado: JOSE DIAZ.

# Lo que opinan los combatientes de la producción

(Viene de la página primera)

das al trabajo, sucias de grasa pero satisfechas de su labor, salen sonrientes, alegres, del recinto donde han trabajado doce horas seguidas sin más interrupción que unos momentos para la comida.

Los abordamos a la salida dirigiéndonos, especialmente, a los obreros socialistas y comunistas. El numeroso grupo que se ha formado en derredor nuestro, se hace cargo de nuestras preguntas y uno de ellos—no conocemos ni su nombre ni su filiación: un obrero de la República—nos dice:

—En la fábrica no se distinguen los socialistas de los comunistas. Nos confundimos en el trabajo ya que a ambos nos interesa únicamente aumentar la producción para facilitar la lucha a nuestros soldados. Trabajamos juntos y nuestra unidad ha surgido espontánea: sin recelamientos, sin distinción de carnet, sin partidismo, con un interés común: ganar la guerra.

—El Partido Único del proletariado—nos dice una obrera—no solamente se puede llevar a la práctica sino que debemos hacerlo inmediatamente. ¿Qué diferencias existen entre socialistas y comunistas? Ninguna. ¿A qué se agarran, pues? Todo lo que se oponga a la unidad, debe ser eliminado.

El Partido Único de la clase obrera, factor esencial de la victoria

El Partido de la clase obrera, meta de las aspiraciones de comunistas y socialistas, ha ilusionado de tal modo a estos trabajadores que al hablar de él, todos exponen su opinión, serena, meditada, que demuestra hasta qué punto el pueblo español desea la unidad.

—Si existiese el Partido Único del proletariado—nos dice un obrero ya viejo—el tiempo que hoy se malgasta en discusiones, lo podríamos dedicar a combatir con más energía al enemigo común haciendo que nuestra victoria fuese rápida y haciendo también que la producción alcanzase todavía un ritmo más acelerado.

—Y no solamente eso—completa un compañero—sino que el Partido Único de la clase trabajadora es un factor esencial de la victoria. Los dos años que llevamos de guerra nos han enseñado que sin unidad no se va a ninguna parte. Cada uno ha de poner de su parte todo cuanto pueda. Si hay que renunciar a lo que hasta ahora ha sido nuestro programa, renunciaremos a gusto, pero la unidad está antes que nada.

—Con la creación del Partido

## Ayuda a Valencia

Hoy, ante el micrófono de Radio Alicante,

UN MIEMBRO DE LA COMISIÓN DE PROPAGANDA DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

hablará al pueblo alicantino de cómo se desarrolló la campaña de ayuda a Valencia y cómo debemos seguir ayudando a la capital levantina.

[Alicantinos! Conectad a las dos de la tarde con Radio Alicante.]

## TRIBUNALES

### Por traficar ilícitamente con tabaco

El Tribunal Especial de Guardia impuso ayer a Francisco Ferrández, por venta de un paquete de tabaco de 25 gramos en la suma de 30 pesetas, la pena de seis meses de internamiento en un campo de trabajo.

El denunciante fue un militar, que supo cumplir con sus deberes de ciudadanía. Si esta conducta tuviera muchos imitadores, terminarían pronto los abusos de los especuladores.

El Tribunal Popular número 1 juzgó a Basilio Carrero Calceorra y a Antonio Calabero Moreno, acusados de desafección al régimen. Ambos fueron absueltos.

En el Tribunal número 2 compareció Rafael Campagni Ordina, teniente del regimiento de Zapadores Minadores, que se encontraba en el cuartel de la Montaña el día que se inició la sublevación militar. El veredicto, con arreglo a los hechos consignados en el sumario, fue de culpabilidad, y el Tribunal, de acuerdo con la petición del Ministerio Público, le condenó a tres años de privación de la ciudadanía social.

También compareció ante este Tribunal Alfonso Montañas Sáinz, interventor civil de Guerra, con destino en el Ministerio de Defensa Nacional. Comprobada su incapacidad, fue absuelto con toda clase de pronunciamientos favorables.

## CARTELERIA

### TEATRO PRINCIPAL

Hoy jueves, a las 8,30, la revista en dos actos y varios cuadros "GOLL". A las 10,15, noche, la revista en dos actos y varios cuadros "Las fallas". Gran presentación y lujosos decorados.

El sábado, "La pipa de oro".

### CINE IDEAL

Hoy jueves, la gran producción en español "La muerte de vacaciones", por Frederick March. Resumidamente desde las cinco.

### MONUMENTAL

Hoy, la grandiosa producción nacional en español "Don Quixote el Amargoso", por Ana María Casero, día. Desde las cinco.

### SALON ESPAÑA

Hoy, la colosal superproducción americana "Tierra de promisión", por el famoso caballista Ken Maynard. Desde las cinco.

# EL PARTIDO

## Organización

RADIO FLOREAL DEL RASPEIG.—Se convoca a todos los militantes del Radio a una Asamblea que se celebrará en el local del mismo el domingo próximo, día 21, a las siete de la tarde, esperando asistan todos puntualmente.

RADIO SUR.—Se convoca para hoy jueves, a las seis y media de la tarde, en la calle de Alameda, número 89, a la C. S. G. número 4.

## Hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, reunión de responsables agrarios

Hoy jueves, a las cuatro de la tarde, precisa que los responsables agrarios de los Comités Comarciales estén en Alicante para asistir a una reunión importante, que se celebrará en el local del Comité Provincial, para tratar las cuestiones siguientes:

- 1.ª Cómo se ha realizado la recolección de cereales. Dificultades que se han presentado para este trabajo. ¿Cómo van los trabajos de trilla?
- 2.ª ¿Se realizan los trabajos preparatorios de barbechera para la próxima siembra? ¿Se aprovechan los campesinos a trabajar con entusiasmo en la preparación de las labores de siembra, o, por el contrario, hay resistencia?
- 3.ª Otros cultivos intercalados de otoño (patata del "veredete", habas, etc.), ¿cómo se realizan?
- 4.ª ¿Qué se ha hecho por la unidad de los campesinos, ingreso de la Campesina en Trabajadores de la Tierra y unificación de sus Cooperativas, de acuerdo con las resoluciones del Pleno del Comité Provincial?

Sobre las cuestiones que se plantean hace falta que los compañeros traigan información lo más completa posible. Interesa igualmente que ni un solo responsable agrario deje de asistir a la reunión.

Alicante, 17 de agosto de 1938.—Por el Buró del Comité Provincial: EL SECRETARIO.

# A Y U D A a VALENCIA

## Acto organizado por la comisión femenina pro ayuda a Valencia

El pasado domingo se celebró en el Monumental un grandioso acto de ayuda a Valencia, organizado por la Comisión Femenina, interviniendo en primer lugar la Banda del Batallón de Retaguardia número 6, interpretando obras de autores valencianos y alicantinos.

A continuación, y luego de proyectar varios reportajes de actualidad, actuó la preciosa artista Mari del Carmen, que entusiasmó al numeroso público que llenaba el local, con sus creaciones, así como el artillero Nemesio García, que recitó varias poesías revolucionarias. También intervino en el acto la

## Mujeres Antifascistas de Dolores celebra un simpático festival

También Dolores vibra de emoción solidaria por nuestra hermana Valencia. Apenas el Frente Popular Provincial hizo públicas las directrices de ayuda a la capital levantina, Mujeres Antifascistas iniciaron una intensa campaña que puso al rojo vivo los corazones, recordando a todos el profundo significado que entraña la contribución a la defensa de Valencia. Y hoy, merced a esta campaña, Dolores entero siente una gran emoción cordial y solidaria por Valencia. Como síntesis de todo ello, Mujeres Antifascistas celebró ayer un festival teatral, con ayuda del Grupo Artístico Comunitario, ya dicho en estas líneas.

## Dolores y Callosa de Ensarriá celebran el 50 aniversario de la U. G. T., y entregan donativos para la ayuda a Valencia

El pasado sábado y en un teatro de Dolores, se celebró un gran acto de conmemoración del 50 aniversario de la fundación de la U. G. T. En el mismo tomó parte un compañero de la localidad y secundado por el presidente provincial de dicha organización compañero José Cañizares, pronunció un atinado discurso haciendo historia de lo que la U. G. T. ha sido a través de sus 50 años de constitución, el papel que está desempeñando actualmente en la lucha contra el fascismo y el que le está reservado para el porvenir.

Al final del programa, al camarada Cañizares para ayuda a Valencia las cantidades siguientes: Sociedad de Trabajadores de la Tierra U. G. T., 2.000 pesetas; Sociedad Femenina de Agricultoras U. G. T., 200; Comité Local del Socorro Rojo Internacional, 1.000. Total, pesetas 3.200.

El día 15 por la noche se celebró un grandioso acto en Callosa de Ensarriá, para conmemorar el 50 aniversario de la U. G. T., estando el local abarrotado de público entre el que destacaban muchas mujeres. Los compañeros de la U. G. T., saludaron el acto y a la Federación Provincial con una carta muy cordial.

Presidió el presidente de la Federación Local, haciendo uso de la palabra el compañero de la localidad Bautista Benimeli y seguidamente el compañero José Cañizares, presidente de la Federación Provincial U. G. T., quien después de saludar y devolver el saludo de los compañeros de la U. G. T. de la manera más cordial, pronunció un atinado discurso glorioso la historia de la U. G. T. a través de sus 50 años de existencia y señalando a la clase trabajadora el camino a seguir en la lucha actual.

Al final la Agrupación Socialista entregó al compañero Cañizares 120 pesetas para ayuda a Valencia, manifestando que se estaban cerrando las listas de lo demás recaudado en la localidad.

## Libros para los hospitales de aviación

Los heridos de la "Gloriosa" necesitan libros. Entrega tu donativo, camarada, en el Comisariado del Arma de Aviación o en NUESTRA BANDEIRA.

Se convoca a todos los camaradas de la Fracción Comunista del Ferrovial a una reunión que tendrá lugar en el Radio Oeste hoy jueves, día 18, a las cinco en punto de la tarde. Se cita para esta reunión a los ferroviarios de Andaluces y a los de M. Z. A.

## El capitán BENITO

### Recuerdo a un héroe

El capitán Benito predi-  
có con el ejemplo. Hoy  
hace dos años que murió co-  
mo mueren los que nada les  
importa su vida cuando la  
consagran en holocausto de  
la libertad y la independencia  
de España.

Los que hemos vivido con  
él esos días imborrables del  
Cuartel de la Montaña, de los  
contones artilleros de Ma-  
drid, del Cuadramera y de  
tantos otros sitios, no pode-  
mos menos de guardarle un  
recuerdo lleno de admiración  
y cariño; la sangre vertida  
por este hijo predilecto de la  
Patria sirvió de ejemplo para  
que los músicos, guardias  
y soldados que le vieron lu-  
char siempre en el puesto de  
mayor peligro, cumpliera el  
ejemplo, y la bestia fascista  
quedó maltrecha y herida de  
muerte para no dar ni un pa-  
so más hacia la capital de la  
República.

Hoy que nuestro pueblo  
está en peligro, desde la tur-  
ba de la inmortalidad, puesto  
que éstos nunca mueren, nos  
grita: Adelante, hasta liberar  
nuestro pueblo de la invasión  
extranjera.

Luciano Guerra Sánchez

## Suscripción en favor de las víctimas por los bombardeos de la aviación extranjera

Donativos recibidos en la Al-  
caldía de Alicante:  
Juan Ruiz y Hermoso, 5.000  
pesetas; Manuel Gallar, 3.000;  
E. Pedraza, 4.000; Luis Masanet,  
4.000; Montañud y Martínez,  
3.000; Campos y Mira, 1.000; Su-  
cesor de J. Navarro, Hermanos,  
4.000; Penadés y Chorro, 2.000;  
H. de Blas Morales (C. O.),  
33.000; Valero y Campaña, 3.000;  
Mateu y Bonet, 3.000; Jurado  
y Uriarte, 2.000; Padilla y Gómez,  
2.000; Estela y Ripoll, 2.500;  
H. de J. Piller, 3.000; Jorge Mo-  
ra y Compañía, 2.000; Rufino  
Arenas, 2.500; Ernesto Alborera,  
3.000; Antonio Seguí, 1.000; An-  
tonio Muñoz Lillo, 1.000; Al-  
macenes Hinojal, 1.000.  
Alicante, 12 de agosto de 1938.

## Suscripción en Callosa de Ensarriá

En el pueblo de Callosa de En-  
sarriá se ha organizado una sus-  
cripción para recaudar fondos con  
destino a las víctimas de la avia-  
ción invasora.

Hasta ahora se llevan recauda-  
das 204 pesetas, cuyos detalles no  
podemos publicar por falta de es-  
pacio.

Toda la provincia debe organi-  
zarse, como Callosa de Ensarriá, sus-  
cripciones con idéntico fin para  
demostrar la solidaridad con los  
damnificados por la metralla ex-  
tranjera.

## OBREROS, LEED

### NUESTRA BANDEIRA

# JUVENTUD

## Ante la muerte de Copérnico Ballester

Con el mismo heroísmo que llenó  
su vida, ha estado luchando en el  
frente extremo Copérnico Bal-  
lester. Ante su pérdida irrepara-  
ble, esta organización, que le tuvo  
como dirigente en Alcoy y le ad-  
miraba como militar desde el co-  
mienzo de la guerra, apenas si pue-  
de expresar otra cosa que su dolor  
y su odio hacia los asesinos que  
nos lo han arrebatado. Que el  
ejemplo de este joven comandante  
de Brigada y antiguo militante

marxista sirva de estímulo a todos  
para proseguir incansables en la  
lucha, y que hasta su padre llegue  
la expresión de la aflicción que,  
como a él, nos embarga.—La Ejec-  
tiva Provincial de la J. S. U.

## Pérdidas

El fundacionero Juan López Giner  
ha extraviado una cartera con-  
teniendo la documentación del refe-  
rido y un certificado, además de  
una pequeña cantidad en dinero.  
Se ruega a la persona que la haya  
encontrado la devuelva en nues-  
tra Administración.

## Carbón de cok

DISTRITO 6.º—Hoy, día 18, se  
verificará el reparto de este artícu-  
lo a los racionados en el distrito  
indicado, en cantidad de cinco ki-  
logos por familia y al precio de 1.000  
esta cantidad, la que se entregará  
mediante el cupón número 27 que  
se ha de racionamiento.